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ΔΟΚΙΜΙΟ
Β΄ & Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΧΡΟΝΟΣ: 60 λεπτά

• Να συμπληρώσετε προσεκτικά το φύλλο απαντήσεων, επιλέγοντας μόνο μία απάντηση
για κάθε ερώτηση.
Η συμπλήρωση να γίνει με μαύρισμα στον αντίστοιχο κύκλο.

• Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με 4 μονάδες. Για κάθε λανθασμένη απάντηση
αφαιρείται 1 μονάδα.

• Απάντηση σε άσκηση με μαύρισμα σε περισσότερα από έναν κύκλο θεωρείται λαν-
θασμένη. Επειδή η διόρθωση θα γίνει ηλεκτρονικά, οποιοδήποτε σημάδι ή σβήσιμο
καθιστά την απάντηση λανθασμένη.

• Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον χώρο δίπλα από τις ασκήσεις για βοηθητικές πρά-
ξεις.

• Συστήνεται όπως σημειώνετε τις απαντήσεις στο ειδικό έντυπο απαντήσεων στα τε-
λευταία πέντε λεπτά της εξέτασης, αφού βεβαιωθείτε ότι οι απαντήσεις είναι τελικές.

Παραδείγματα συμπλήρωσης απαντήσεων

1. Να υπολογίσετε το άθροισμα 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Σωστή συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Λανθασμένη συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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1. Η πράξη ∗ ορίζεται ως εξής:

p ∗ q =
p

q
+

q

p
∀p, q ∈ R− {0}

Η τιμή της παράστασης
K =

1

2
∗ 3

4
+ 1 ∗ 3

είναι ίση με:

11

2
Α. 27

8
Β. 11

4
Γ. 2Δ. 1Ε.

2. Το συμμετρικό του σημείου Σ(−3, 1) ως προς την ευθεία y = x είναι το σημείο:

(3,−1)Α. (3, 1)Β. (1,−3)Γ. (−1,−1)Δ. (−1,−3)Ε.

3. Από τις παρακάτω εξισώσεις, αυτή που έχει το μεγαλύτερο πλήθος πραγματικών
λύσεων είναι η:

x3 = x+ 1Α. ημ(x) = x2Β. x2 + 4 = 0Γ. 3x = 2x− 1Δ. τεμ(x) = 2Ε.

4. Στο ορθογώνιο τρίγωνο ABΓ (Â = 90◦) του παρακάτω σχήματος, οι BN και Γ∆ είναι
οι διχοτόμοι των οξειών γωνιών του και οι κάθετες από το A προς τις διχοτόμους,
τέμνουν αυτές στα σημεία P και K.

Το μέτρο της γωνίας PAK είναι:

30◦Α. 45◦Β. 60◦Γ. 15◦Δ. 75◦Ε.
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5. Μία φωτογραφία διαστάσεων 15 cm×10 cm είναι τοποθετημένη σε ορθογώνια κορνίζα,
ώστε να δημιουργείται περιθώριο, όπου όλες οι πλευρές της φωτογραφίας να απέχουν
εξίσου από τις αντίστοιχες πλευρές της κορνίζας, όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα.

Αν το εμβαδόν του περιθωρίου είναι 186 cm2, οι διαστάσεις της κορνίζας είναι:

20 cm× 15 cmΑ. 18 cm× 13 cmΒ. 21 cm× 16 cmΓ.

25 cm× 10 cmΔ. 22 cm× 16 cmΕ.

6. Το τετράγωνο ABΓ∆ έχει κορυφές A(1,0), B(1,2), Γ (3,2) και ∆(3,0). Η ευθεία y = x

αποκόπτει από το τετράγωνο το ορθογώνιο τρίγωνο KBΛ, όπως φαίνεται στο παρα-
κάτω σχήμα.

Αν E1 είναι το εμβαδόν του τριγώνου KBΛ και E2 το εμβαδόν του πενταγώνου
KΛΓ∆A, τότε ο λόγος E1

E2
ισούται με:

1

9
Α. 1

8
Β. 1

7
Γ. 1

6
Δ. 1

5
Ε.

7. Για τη συνάρτηση f : R → R ισχύει ότι

f(xy) = xf(y) + 3f(x) + 3

για κάθε x,y ∈ R. Η τιμή του f(5) είναι:

−3Α. 0Β. 1

3
Γ. 1Δ. 2Ε.
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8. Δίνoται τα σημεία A(5,3), B(1,6), Γ (6,1), η ευθεία

(ε) : 4x− 3y = 11

και οι ακόλουθες προτάσεις:

(α) Η ευθεία AB είναι κάθετη στην ευθεία (ε).

(β) Το A είναι σημείο της ευθείας (ε).

(γ) Η απόσταση του σημείου Γ από την ευθεία (ε) είναι ρητός αριθμός.

Από τις παραπάνω προτάσεις ορθές είναι:

Μόνο η (α)Α. Μόνο η (β)Β. Μόνο οι (α) και (β)Γ.

Μόνο οι (α) και (γ)Δ. ΌλεςΕ.

9. Ένα αυτοκίνητο ανεβαίνει σε ένα λόφο με ταχύτητα 30km/h και κατεβαίνει την ίδια
απόσταση με ταχύτητα 60km/h. Η μέση ταχύτητα του αυτοκινήτου για όλο το ταξίδι
είναι:

45km/hΑ. 42km/hΒ. 48km/hΓ. 40km/hΔ. 46km/hΕ.

10. Ένας φαρμακοποιός έχει παρασκευάσει 0,4 λίτρα οινοπνεύματος, περιεκτικότητας
15%. Για να πάρει οινόπνευμα περιεκτικότητας 32%, τα λίτρα καθαρού οινοπνεύματος
που πρέπει να προσθέσει είναι:

1Α. 2Β. 0,05Γ. 0,2Δ. 0,1Ε.

11. Σε ένα διαγώνισμα Μαθηματικών, 10% των μαθητών πήραν 70 μονάδες, 35% πήραν
80 μονάδες, 30% πήραν 90 μονάδες και οι υπόλοιποι πήραν 100 μονάδες. Η διαφορά
μεταξύ αριθμητικού μέσου και διαμέσου των βαθμολογιών είναι:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

12. Αν η εξίσωση 9x2 + 6x − c = 0 έχει πραγματικές ρίζες με διαφορά 2, τότε η τιμή της
παραμέτρου c είναι:

8

9
Α. −8

9
Β. 8Γ. −8Δ. 24Ε.

13. Οξυγώνιο τρίγωνο έχει πλευρές με μήκη 3, 4, x. Τότε για το x ισχύει ότι:

x > 7Α. 1 < x <
√
7Β.

√
7 < x < 5Γ.

5 < x < 7Δ. Καμία από τις προηγούμενες απαντήσειςΕ.
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14. Στο παρακάτω σχήμα το σημείο P βρίσκεται εκτός του κύκλου (O, r), η χορδή του
AB είναι παράλληλη προς το OP και AB = r.

Το εμβαδόν του σκιασμένου μεικτόγραμμου τριγώνου PAB ισούται με:

πr2

4
Α. r2

√
3

4
Β. r2

6
Γ.

πr2

6
Δ. Καμία από τις προηγούμενες απαντήσειςΕ.

15. Αν το A είναι ένα σύνολο με k στοιχεία, όπου k ∈ {1,2,3 . . .}, τότε το πλήθος των
συναρτήσεων f : A → A, που είναι ένα προς ένα και επι είναι:

k2Α. kkΒ. 2kΓ.

2k+1Δ. k(k−1)(k−2) · · · 3 ·2 ·1Ε.

16. Ο Μιχάλης και ο Δημήτρης επιλέγουν ο καθένας τυχαία ένα από τους δέκα ακέραιους
1, 2, 3, . . . , 10. Η πιθανότητα κανένας από τους ακέραιους που επιλέχθηκαν να είναι
τετράγωνο του άλλου είναι:

0,81Α. 0,9Β. 0,84Γ. 0,72Δ. 0,95Ε.

17. Δίνεται ότι
1 +

1

4
+

1

9
+

1

16
+

1

25
+ · · · = π2

6

Η τιμή του
1 +

1

9
+

1

25
+

1

49
+

1

81
+ · · ·

είναι:

π2

7
Α. π2

8
Β. π2

9
Γ. π2

10
Δ. π2

11
Ε.
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18. Σε κυρτό τετράπλευρο ABΓ∆ ισχύουν ότι AB = BΓ = 4 cm, ’ABΓ = 100◦ και’Γ∆A = 130◦. Το μήκος της διαγωνίου B∆ είναι:

4,5 cmΑ. 5 cmΒ. 5,5 cmΓ.

6 cmΔ. Καμία από τις προηγούμενες απαντήσειςΕ.

19. Το άθροισμα

S = ημ2(1◦) + ημ2(2◦) + ημ2(3◦) + · · ·+ ημ2(89◦) + ημ2(90◦)

ισούται με:

44Α. 44,5Β. 45Γ. 45,5Δ. 46Ε.

20. Αν
α+ β + γ = 15 και α2 + β2 + γ2 = 83

τότε η τιμή της παράστασης

Π = α3 + β3 + γ3 − 3αβγ

είναι:

100Α. 180Β. 200Γ. 210Δ. 0Ε.

21. Για τους θετικούς ακεραίους n, k γνωρίζουμε ότι ισχύουν οι παρακάτω προτάσεις:

(α) Ο αριθμός k διαιρεί τον n+ 1

(β) n = 2k + 5

(γ) Ο αριθμός n+ 7k είναι πρώτος

Το πλήθος των ζευγών (n, k) που ικανοποιούν και τις τρεις προτάσεις είναι:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

22. Από μια αποστολή κιβωτίων, το 1

4
αυτών περιέχει ασημένια νομίσματα και τα υπό-

λοιπα περιέχουν χρυσά. Ανοίγουμε το 1

4
των κιβωτίων και παρατηρούμε ότι το 1

5
αυτών περιέχει χρυσά νομίσματα. Το μέρος των κλειστών κιβωτίων που περιέχει
ασημένια νομίσματα είναι:

4

15
Α. 1

4
Β. 1

15
Γ. 1

16
Δ. 1

20
Ε.
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23. Αν
0 < x <

π

2
και ημ(6x)

ημ(2x) =
5

2

τότε η τιμή του κλάσματος
συν(6x)
συν(2x)

είναι:
1

2
Α. 1Β. 3

2
Γ.

2Δ. Καμία από τις προηγούμενες απαντήσειςΕ.

24. Η εξίσωση
2|x− α|+ 3|x+ α| = 1

με παράμετρο α ⩾ 0 έχει τουλάχιστον μια πραγματική λύση. Για την παράμετρο α

ισχύει ότι:

1

4
< α < 1Α. 1 < α ⩽ 2Β. α > 2Γ.

0 ⩽ α ⩽ 1
4Δ. Καμία από τις προηγούμενες απαντήσειςΕ.

25. Στο παρακάτω σχήμα το AE είναι ύψος και η B∆ διάμεσος του τριγώνου ABΓ .

Αν AE = B∆ και ’AΓE = 48◦, τότε το μέτρο της γωνίας ’ΓB∆ είναι:

20◦Α. 24◦Β. 26◦Γ. 30◦Δ. 36◦Ε.

Κυπριακή Μαθηματική Εταιρεία Σελίδα 6
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• Fill in carefully the answer sheet, by choosing only one answer to each question. The
selection must be made by shading the right answer.

• Every correct answer is graded with 4 points. For each wrong answer, 1 point will be
deducted.

• If a question is answered by shading more than one answer, the answer will be
considered wrong. The correction will be made electronically, so any additional mark
might be taken as wrong.

• You can use the space next to the questions to take extra notes.

• It is recommended that you complete the answer sheet in the last five minutes of the
exam, making sure that your answers are final.

Examples of filling the answer sheet

1. Find the result 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Correct filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Incorrect filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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1. The operation ∗ is defined as follows:

p ∗ q =
p

q
+

q

p
∀p, q ∈ R− {0}

The value of the expression
K =

1

2
∗ 3

4
+ 1 ∗ 3

is equal to:

11

2
Α. 27

8
Β. 11

4
Γ. 2Δ. 1Ε.

2. The symmetric point of the point Σ(−3, 1) with respect to the straight line y = x is the
point:

(3,−1)Α. (3, 1)Β. (1,−3)Γ. (−1,−1)Δ. (−1,−3)Ε.

3. Out of the following equations, the one with the greatest number of real solutions is:

x3 = x+ 1Α. sin(x) = x2Β. x2 + 4 = 0Γ. 3x = 2x− 1Δ. sec(x) = 2Ε.

4. For the right-triangle ABΓ (Â = 90◦) in the figure below, BN and Γ∆ are the bisectors
of its acute angles, and the perpendiculars to these bisectors from A meet them at the
points P and K.

The measure of the angle PAK is equal to:

30◦Α. 45◦Β. 60◦Γ. 15◦Δ. 75◦Ε.

Cyprus Mathematical Society Page 1
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5. A rectangular photo of dimensions 15 cm × 10 cm is placed in a rectangular picture-
frame, so that a margin is created, where all the sides of the photo are at the same
distance apart from the respective sides of the frame, as can be seen in the figure below.

If the area of the margin is 186 cm2, then the dimensions of the frame are:

20 cm× 15 cmΑ. 18 cm× 13 cmΒ. 21 cm× 16 cmΓ.

25 cm× 10 cmΔ. 22 cm× 16 cmΕ.

6. The square ABΓ∆ has vertices A(1,0), B(1,2), Γ (3,2) and ∆(3,0). The straight line y = x

cuts off the square the right-angled triangle KBΛ, as can be seen in the figure below.

If E1 is the area of the area of the triangle KBΛ and E2 the area of the pentagon
KΛΓ∆A, then the ratio E1

E2
is equal to:

1

9
Α. 1

8
Β. 1

7
Γ. 1

6
Δ. 1

5
Ε.

7. For the function f : R → R it is true that

f(xy) = xf(y) + 3f(x) + 3

for every x,y ∈ R. The value of f(5) is equal to:

−3Α. 0Β. 1

3
Γ. 1Δ. 2Ε.
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8. Given the points A(5,3), B(1,6), Γ (6,1), the straight line

(ε) : 4x− 3y = 11

and the following propositions:

(α) The straight line AB is perpendicular to the line (ε).

(β) A is a point on the line (ε).

(γ) The distance of the point Γ from (ε) is a rational number.

From the propositions listed above, the ones that are true are:

Only (α)Α. Only (β)Β. Only (α) and (β)Γ.

Only (α) and (γ)Δ. All of themΕ.

9. A car climbs up a hill with speed 30km/h and descends the same distance with speed
60km/h. The average speed of the car for the whole journey is:

45km/hΑ. 42km/hΒ. 48km/hΓ. 40km/hΔ. 46km/hΕ.

10. A pharmacist has prepared 0,4 litres of alcohol of strength 15%. To get alcohol of
strength 32%, the amount of litres of pure alcohol that he has to add is equal to:

1Α. 2Β. 0,05Γ. 0,2Δ. 0,1Ε.

11. In a mathematics test, 10% of the students got 70 points, 35% got 80 points, 30% got
90 points, and the rest got 100 points. The difference between the arithmetic mean and
the median of the marks is:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

12. If the equation 9x2 + 6x − c = 0 has real roots with difference 2, then the value of the
parameter c is equal to:

8

9
Α. −8

9
Β. 8Γ. −8Δ. 24Ε.

13. An acute-angled triangle has sides of lengths 3, 4, x. Then for x we have:

x > 7Α. 1 < x <
√
7Β.

√
7 < x < 5Γ.

5 < x < 7Δ. None of the previous answersΕ.

Cyprus Mathematical Society Page 3
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14. In the figure below, the point P lies outside of the circle (O, r), its chord AB is parallel
to OP and AB = r.

The area of the shaded region is equal to:

πr2

4
Α. r2

√
3

4
Β. r2

6
Γ.

πr2

6
Δ. None of the previous answersΕ.

15. If A is a set with k elements, where k ∈ {1,2,3 . . .}, then the number of functions
f : A → A, which are one to one and onto is:

k2Α. kkΒ. 2kΓ.

2k+1Δ. k(k−1)(k−2) · · · 3 ·2 ·1Ε.

16. Each of Michalis and Demetris chose randomly one of the ten integers 1, 2, 3, . . . , 10.
The probability that none of the integers that were chosen is a square of the other is
equal to:

0,81Α. 0,9Β. 0,84Γ. 0,72Δ. 0,95Ε.

17. It is given that

1 +
1

4
+

1

9
+

1

16
+

1

25
+ · · · = π2

6

The value of
1 +

1

9
+

1

25
+

1

49
+

1

81
+ · · ·

is:

π2

7
Α. π2

8
Β. π2

9
Γ. π2

10
Δ. π2

11
Ε.
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18. In a convex quadrilateral ABΓ∆ it is true that AB = BΓ = 4 cm, ’ABΓ = 100◦ and’Γ∆A = 130◦. The length of the diagonal B∆ is:

4,5 cmΑ. 5 cmΒ. 5,5 cmΓ.

6 cmΔ. None of the previous answersΕ.

19. The sum
S = ημ2(1◦) + ημ2(2◦) + ημ2(3◦) + · · ·+ ημ2(89◦) + ημ2(90◦)

is equal to:

44Α. 44,5Β. 45Γ. 45,5Δ. 46Ε.

20. If
α+ β + γ = 15 and α2 + β2 + γ2 = 83

then the value of the expression

Π = α3 + β3 + γ3 − 3αβγ

is:

100Α. 180Β. 200Γ. 210Δ. 0Ε.

21. For the positive integers n, k the following propositions are true:

(α) The number k divides n+ 1

(β) n = 2k + 5

(γ) The number n+ 7k is prime

The number of pairs (n, k) that satisfy all three propositions is equal to:

1Α. 2Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

22. Out of a shipping of boxes, 1
4
of them contain silver coins and the rest of the boxes

contain gold coins. We open 1

4
of the boxes and we observe that 1

5
of them contain

gold coins. Then the fraction of the closed boxes that contain silver coins is equal to:

4

15
Α. 1

4
Β. 1

15
Γ. 1

16
Δ. 1

20
Ε.
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23. If
0 < x <

π

2
and sin(6x)

sin(2x) =
5

2

then the value of the fraction
cos(6x)
cos(2x)

is:
1

2
Α. 1Β. 3

2
Γ.

2Δ. None of the previous answersΕ.

24. The equation
2|x− α|+ 3|x+ α| = 1

with parameter α ⩾ 0 has at least one real solution. For the parameter α it is true that:

1

4
< α < 1Α. 1 < α ⩽ 2Β. α > 2Γ.

0 ⩽ α ⩽ 1
4Δ. None of the previous answersΕ.

25. In the figure below AE is a height and B∆ is a median of the triangle ABΓ .

If AE = B∆ and ’AΓE = 48◦, then the measure of the angle ’ΓB∆ is:

20◦Α. 24◦Β. 26◦Γ. 30◦Δ. 36◦Ε.
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